



洋河酒厂 荣获首届宿迁市市长质量奖

近日,首届宿迁市市长质量奖评选结果揭晓,江苏洋河酒厂股份有限公司榜上有名。作为食品生产企业,江苏洋河酒厂一直把产品质量当作头等关键工作来抓。企业通过举办一系列的质量管理专题培训,提高员工的质量意识;严格供方质量管理体系,保证供货质量稳定;加强生产过程、产品检测过程的质量控制,确保无次品流入市场。

企业较早通过 ISO9001 质量管理体系认证,荣获江苏省质量管理体系 30 年优秀企业、食品企业放

(洋宣)

四川举办 首届中国创意农业春晚

2011 年 2 月 3 日正值农历兔年正月初一,此起彼伏的鞭炮声,浓浓的年味弥漫在四川遂宁市安居区分水镇。一大早,近千名群众早早吃完汤圆,齐刷刷地往分水镇古戏台赶,去那里观看“2011 首届中国创意农业春晚”。

分水镇古戏台,距今 200 多年清代乾隆年间的青瓦与保存完好的古戏台,见证着川中古韵与戏台历史,戏园中央 4 棵千年大黄桷树露出了久违的笑容。

搭建农民自己的舞台

通过举办“2011 首届中国创意农业春晚”,充分体现新农村、新视野、新生活,弘扬当地的创意文化特色,还原当地的社会生态,使农民居住的场景和田园生活具有真实、生动、鲜活的美感,社会功能大大拓展,由此所吸引的人流和资金流又进一步提升了农民生活品质,营造多彩的农村社区,产生“滚雪球”式的良性循环。村民们用自编自演、充满乡土气息的文化创意节目,歌颂党的好政策,歌唱社会主义新农村,赞美富足美满的创意农业新生活,为春节平添了许多欢乐。

将农民自己的创意 融进美好生活

“看如今便民惠民金桥架,新型农合谁不夸,农业税如今全

(杨亿农 东方飞)

新陶阳公司 基层党组织建设作用显现

在企业改制中,基层党组织作用如何发挥,怎样把人心凝聚起来,把力量调动起来,形成众人一心谋发展。山东新陶阳公司党委运用载体,开展“四强、四优”活动,提升了党组织战斗力,党员先锋模范作用得到员工的认可,成为推动企业发展的中坚力量。

强化基层党的组织,完善考核是阵营的基础。每年年初他们从健全完善《双文明建设一体化考核实施意见》为突破口,修定考核制度,贴近工作实际,实行量化考核。做到一月一考核,一季一评选表彰,向季度优胜单位颁发“流动红旗”,做到好的表彰,差的批评,起到激励鞭策的作用。严格“三会一课”、民主生活会等制度。做到务虚与务实相结合,既解决思想认识问题,又联系工作的业绩,成为总结工

(王蔚文)

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

决战用工荒 温州鞋企打出三张王牌

□谭儒

春节过后,用工短缺、招工难再一次成为媒体关注的焦点。据报道,东西部已现“农民工争夺战”,青岛沈阳路马路劳动力市场应聘者寥寥无几,安徽缺工总数达到 25 万人左右,沿海发达地区很多工厂招不到工人。恰恰在一片叹息声中,温州鞋企员工返厂率却高达 80% 以上。为什么温州鞋企员工到岗率如此之高呢?返厂率高达 86.5% 的温州吉尔达鞋业公司总经理李国华称,面对用工荒,鞋企打出了三张王牌,初见成效。

打出“亲情牌” 让员工有在家的感觉

马斯洛需求层次理论称,生理需要是指人类生存最基本的需要,当满足了生理需求,人还需要安全、情感和归属的需求。毫无疑问,要想让企业对员工有吸引,必须满足员工的这些基本需求。

李国华告诉记者:“许许多多的农民工从四川、贵州、江西、安徽等地不远

千里来到温州,总会有一些远离家乡的感觉,为了消除农民工的异乡感,使他们爱厂如家,必须把他们当家人看待。为此,我们不仅对员工的生活进行了妥善安排,除去了员工的后顾之忧,我们还在开工首日,亲自到车间给每个员工发送了开工红包,祝愿员工今年的生活过得红红火火。”

“面包会有的,爱情也会有的”。据悉,2 月 14 日是西方的情人节,吉尔达特意亮出了招聘“情侣员工”的招牌,吸引了许多情侣前来求职。“工作是最好的情人节礼物。”应聘者小张的话,代表了一些正努力追求“爱情+工作”的情侣的心声。吉尔达承诺,吉尔达新工业园开工后,让夫妻员工入住夫妻间,并积极为员工子女助学,使员工安心在企业工作。

打出“涨薪牌” 让员工腰包鼓起来

由于物价上涨,生活成本增加,涨工资才是提高员工幸福指数的硬道理。

据调查,温州所有的鞋企在节后对员工

的薪酬都进行了调整,员工薪水普涨。吉尔达不仅对员工的保底的工资提高到 2000 元/月以上,还出台了许多奖励政策:如老员工按时返厂可获得 400—700 元/年的奖励,车包、做包、下面料特殊工种的员工额外奖励 200 元/人;初八、初九、初十报到的员工分别按奖励标准的 100%、80%、50% 进行奖励,实际上,这些奖励都是为了给员工加薪。同时,吉尔达对老员工进行工龄补助,1 年以内补助 200 元;1 年≤工龄<2 年补助 300 元;2 年≤工龄<3 年补助 400 元;工龄≥3 年的补助 500 元;刚入职的新员工首月免费提供伙食,目前,吉尔达的一线员工的工资普遍在 2000—5000 元/月之间。

奥康集团今年也有了加薪政策:在开工后的前 3 天,员工可以领到 3 倍的工资。

打出“赠股牌” 让员工成为企业的主人

目前,不少温州鞋企推出了股权激励措施,招贤纳才,甚至有鞋企亮出“一

线员工也可获赠股权”的招牌,吸引了许多农民工的加盟。

股权激励对于高科技企业已经不是新鲜事了,但对于传统制造业来讲很少见。据温州一些鞋企公示的股权激励方案表明,这些公司将拿出相当于每名工人年工资总额的 30% 的股份送给员工,以一位普通一线工人月工资 2000 元为例,假设全年工作 10 个月,年工资收入 2 万元,那么,该员工年底还可以多得公司赠的 6000 元折算的股份,除了工资,成为股东后的农民工每年可以共同分享企业成长带来的红利。

浙江大学教授何贵宾认为,股权激励重点向一线员工倾斜将成为温州鞋企招工的王牌和趋势。这不仅转变激励方式,变雇佣关系为合作关系,还使鞋企与员工之间建立起了一种更加牢固、更加紧密的双赢发展关系。

据悉,工业总产值在 2010 年超过了 700 亿元人民币的“中国鞋都”温州,照章纳税的鞋企现有 2700 多家,制鞋工人近百万,在节后用工荒严重的形势下,温州鞋企靠“亲情、涨薪、赠股”三张王牌,正常开工,用工没有“慌”。

山东国资委主任 高度评价兖矿创先争优活动

本报讯 1 月 25 日,山东省国资委主任、党委副书记谭成义在兖矿集团调研时,对兖矿创先争优活动成果给予高度评价,认为兖矿企业创先争优活动结合企业实际,创新活动形式,通过活动推动企业科学发展,措施扎实,实现了“先”有标准,“优”有考核、评价,岗位的职责、目标非常清晰,达到了作为企业进行创先争优活动的内在要求。工作是非常好的,值得总结、值得挖掘、值得推广。

兖矿集团总经理、党委副书记李位民汇报了兖矿新领导班子调整后的工作进展情况、2010 年主要经济指标完成情况、安全生产工作、党风廉政建设和“十二五”规划及 2011 年各项工作目标,重点汇报了企业创先争优活动开展情况。他说,兖矿集团紧密结合企业发展实际,深入推进创先争优活动,取得了显著成效,推动了企业各项工作进展,截至目前,兖矿实现连续安全生产接近 1700 天,安全产煤 1.9 亿余吨。

谭成义指出,兖矿集团的安全生产工作是富有成效的,从公司到基层煤矿实现了长周期安全生产。在这种情况下,绝不能有任何放松、麻痹,要加强对长周期安全形势下的各项责任落实,加强培训,提高全员安全意识,通过信息化建设保障安全生产,实现长治久安。他要求兖矿在下一步工作中要在建立长效机制上下功夫,深化、细化创先争优各项制度,完善目标、考核、评价、奖惩等各项制度,将创先争优活动扩大成为企业的一项管理活动;与全员业绩考核相结合,建立全员业绩考核机制,做到权、责、利互相结合到位,将责任落实到具体工作中;认真、全面总结创先争优活动中的好经验、好做法,做好提炼和集合工作,形成完整体系,发挥典型示范带动作用,推动创先争优活动平衡协调推进;按照创先争优活动要求,结合企业实际进行创新,解决企业的实际问题。

(陈伟 金涛)

衡变公司百余员工同吃年夜饭

2 月 2 日即农历大年三十,特变电衡阳变压器有限公司党委组织因各种原因没能回家过年的青年员工一起过大年,同吃“团圆饭”,让没有回家过年的员工感受到喜庆的“年味”,家一样的温馨。

为突出以人为本、关爱员工的管理方式,衡变公司党委广泛营造“发展依靠员工、发展为了员工、发展成果与员工共享”的文化氛围。春节前后,党委书记、总经理种衍民带领班子成员给一线员工拜年,广泛慰问劳动模范、离退休老干部、

老党员、先进生产工作者,并送上新年的祝福。同时,通过建立领导与员工信息沟通平台,定期召开现场办公会、员工座谈会及意见征求会等,使决策层能及时发现和纠正经营管理中存在的问题与不足,了解员工思想动态,提高员工满意度,进而激发员工的创造性和工作的积极性。此外,还通过开展为员工过生日活动,在公司内部网站向生日员工送出生日的祝福,推行员工生日餐,送上生日贺卡及蛋糕,让员工感受到企业大家庭的温暖。

(尹翔宇)



江西中烟荣获 2010 年度 “省直国家安全管理小组先进单位”称号

在近日召开的 2010 年度江西省直国家安全小组总结暨表彰大会上,江西中烟工业有限责任公司被江西省

国家安全工作领导小组授予 2010 年度“省直国家安全管理小组先进单位”称号。

2010 年,江西中烟坚持以邓小平理

论、“三个代表”重要思想和党的十七大及十七届四中、五中全会精神为指导,深入贯彻落实科学发展观,以创建和谐

平安企业为目标,从维护国家安全和社会稳定的大局出发,进一步落实责任,健全制度,加强教育,保障经费,加强了内部国家安全工作管理,严密防范了境内外敌对组织的渗透、策反、窃密等破坏活动,确保了企业内部无练习“法轮功”及参与邪教活动的人和事,确保了全省烟草工业系统国家安全建设工作健康有序发展。

(丁向宏 李前进)

吹响四次创业冲锋号 一汽锡柴举行“新创业 新里程”四次创业誓师大会

“牢记使命,勇担责任;四次创业,万众一心;大干自主,奋发有为;全力以赴,实现目标;民族品牌,高端动力;超越自我,再创辉煌!”这神圣、庄重的誓言,响彻在天空。

2 月 9 日,是锡柴厂春节上班的第一天。7 点 18 分,全厂部室以上领导干部、全体共产党员、分会主席等 1500 人穿着整齐的职业装,神情庄重地聚集在创业广场,参加“一汽锡柴·新创业·新里程”四次创业誓师大会”。

随着国旗、厂旗冉冉升起,厂长钱

恒荣从“坚定信念,全面推进四次创业战略的实施;勇担责任,在四次创业的征程中建功立业;抓好当前,全力实现 2011 年的良好开局”三个方面,对全厂职工明确了要求。领导干部、党员、职工代表分别在誓师大会上表了态,表达了领导干部一定排除万难,用智慧和汗水,带好队伍做表率,圆满完成年度目标的决心。共产党员承诺,一定勇担责任,当发展的中坚,创先争优,做开路先锋。职工代表表示,将团结、拼搏、奉献,以不达目的誓不罢休的执着阔步前进。

在年前召开的厂第十五届六次党委会上,锡柴宣布了三次创业完美收官,2011 年至 2025 年将进入四次创业,并郑重宣布,四次创业锡柴将以振兴民族汽车工业为己任,以一汽集团发展战略为方向,坚持科学发展,坚持用户第一,坚持自主创新,实现产品、品牌、管理和效益的持续提升。使企业拥有更强大的研发力,更丰富的产品线,更先进的资源链,更巨大的影响力,更坚实的发展基础。实现由学习型企业向创新型企业转变,由技术跟随型向技术创新型的转变,由产品营销向品牌营销转变,由内涵管理向精益管理转变。确立“民族品牌,高端动力”的领先地位,建成立具有核心竞争力的“自主锡柴、实力锡柴、和谐锡柴”的总体设想。宏伟蓝图确立后,全体锡柴人站在新起点,开始了新的冲刺。

(许武英)